新华社拉姆安拉 10 月 13 日电 (新华社记者 赵伟宏) 13 日,随着加沙停火第一阶段协议生效,80 多名被以 色列囚禁的巴勒斯坦人从贝图尼亚镇 的奥弗监狱获释。

记者一早便守在奥弗监狱旁的一 处高地,俯瞰现场。媒体扎堆,当地民 众也聚集于此,关注这场引人瞩目的释 放活动。

身边,一群喧闹的少年格外引人注意。他们是附近学校的中学生,因此次释放活动,学校放假两天。记者询问他们的亲人是否在释放之列,他们摇头,但坚定地说:"没有,但他们(获释人员)是我们的同胞,是巴勒斯坦人。"

孩子们为巴勒斯坦获释人员而高兴,却对和平不抱希望。"犹太人视我们为威胁,他们不会轻易放过我们的。"

话音未落,一架以军无人机掠过, 雪花般的传单飘落,上面写着:"我们随 时随地监视着你们。如果你们表示支 持或加入任何恐怖组织,将受到拘禁和 严厉的惩罚。特此警告!"

监狱外,以军车辆逡巡。这群激愤 的少年用绳索和破布制成的投石器或 徒手扔出石子,用尽全身力气,将愤恨 掷向以军车辆。

作为回应,以军数次向人群开火。一人被子弹溅起的石子击中,一名少年膝盖中弹,鲜血直流。同伴像抬起英雄般将他托起,救援人员迅速用担架将他送医。"这种事太常见了,你最好穿上防弹背心和头盔。"一名救援人员对记者说,他们在现场随时准备着救助伤员。

一八十多名巴勒斯坦被囚人员获<u>8</u>

上午11时40分许,以军押送车辆 驶出监狱。近12时30分,国际红十字 会的大巴载着获释人员抵达拉姆安拉 文化馆。

铁门后的文化馆内,是翘首以盼的家人。他们踮着脚,攀着铁门,目光焦急。记者正在寻找拍摄位置时,衣角被轻轻拉动。"你可以让一下吗?"身后,9岁的宰娜卜焦急地说。她在等待关押两年多的父亲,"我很想爸爸,但有点记不清他的模样了"。

宰娜卜和姑姑已等候3个小时。谈及未来,姑姑低声说:"希望和平这次是真的,我们不想再担惊受怕了。"

当第一个身影走下大巴时,欢呼、掌声与呐喊瞬间引爆现场。门内的亲人热 泪盈眶,奋力向前,几乎要冲破铁门。

宰娜卜的父亲紧紧抱住她和姐姐。 当记者试图向他提问时,他眼眶通红地转身:"现在不想说太多,我只想拥抱家人。" 当第一车获释人员陆续走进文化馆 大门,记者在转身的刹那,注意到一个正在啜泣的小男孩。俯身问他为什么哭,他没有回答,只是用含泪的眼睛望着人群,反复地问:"我爸爸呢?我爸爸呢?"

突然,他激动地向铁门外冲去,瘦小的身影在拥挤的人潮中跌跌撞撞,几乎被淹没。终于,他见到了日思夜想的父亲。当父亲将他高高举起,他欢欣的脸上热泪流淌。

穆罕默德·德拉戈马从未被法院定 罪,却在以色列监狱里耗去了整整9年 光阴。他抱着3个孩子,神情平静得令 人心碎。"监狱里和转运时受的苦,你们 无法想象。"他抬起手腕,长时间戴手铐 留下的红印,清晰可见。

馆外,一辆轿车里,几位女性脸上 泪痕未干。她们的家人未被释放,据说 已被送至埃及,或会遣返巴勒斯坦,或 将流放他国。

亲人们终于归来,可他们的国,又 在何方?



这是10月13日在约旦河 西岸城市拉姆安拉附近拍摄 的奥弗监狱外围(手机照片)。 新华社记者 赵伟宏 摄



10月13日,在约旦河西岸城市拉姆安拉,国际红十字会的大巴载着巴勒斯坦获释人员抵达拉姆安拉文化馆(手机照片)。 新华社记者 赵伟宏 摄



10月13日,在约旦河西岸城市 拉姆安拉,一名巴勒斯坦女孩等待获 释的父亲抵达拉姆安拉文化馆(手机 照片)。新华社记者 赵伟宏 摄

澳航系统被"黑"数百万客户数据遭泄露

新华社北京 10 月 12 日电 澳大利亚澳洲航空公司 12 日披露, 先前遭黑客窃取的该公司 570万客户的隐私数据已被泄露 于网络。

澳航7月通报,有黑客通过 攻击一个由第三方机构管理的 计算机系统,窃取了澳航一个客 户联系中心储存的客户隐私数 据,包括客户姓名、电子邮箱地 址、电话号码、生日等信息。 据法新社报道,澳航所言"第三方"机构是指美国软件企业赛富时公司,该公司上周说,它"已知晓威胁者近期采取的勒索行径"。据媒体报道,黑客同样盗取了其他许多大型跨国企业的客户数据,受害者包括迪士尼、宜家、谷歌、丰田、麦当劳、盖璞、富士胶片、法国航空公司、荷兰皇家航空公司、越南航空公司等。

一些网络安全专家认为这起网络攻击的始作俑者与一个自称"分散的拉普苏斯猎人"的网络犯罪团伙有关联。网络安全调查团队"42号小组"说,上述团伙已宣称对"围攻租用赛富时平台客户以盗取数据用于勒索"行为负责,并将10月10日设为勒索对象支付赎金的最后期限。

(沈敏)

厄瓜多尔第一大城市发生枪击事件

至少6人死亡

新华社基多 10 月 13 日电 (记者 廖思维) 据厄瓜多尔 媒体报道,厄瓜多尔第一大城市 瓜亚基尔 12 日晚发生枪击事件, 造成至少6人死亡。

报道说,12日晚,约150名 居民聚集在瓜亚基尔西南部波 泰特地区,举行足球比赛等活 动,庆祝瓜亚基尔摆脱西班牙殖民统治205周年,多名蒙面武装人员驾车闯入现场,持枪朝人群无差别射击,造成至少6人死亡、15人受伤,伤员包含3名未成年人。警方初步推测,此次事件可能与帮派争斗有关联。

瓜亚基尔是瓜亚斯省首府。当地盘踞着多个犯罪集团,帮派争斗导致暴力事件频发。厄总统诺沃亚8月6日宣布瓜亚斯省等地进入60天紧急状态。本月6日,诺沃亚宣布,因严重内部动荡,将瓜亚斯省等地的紧急状态延长30天。

大阪世博会中国馆获本届世博会 大型自建馆展示类金奖

新华社大阪10月12日电 (记者 李子越 杨智翔) 12日晚,大阪世博会中国馆在世博会颁奖典礼上荣获国际展览局颁发的世博会大型自建馆展示类金奖。这是中国在海外参加综合类世博会首次获得金奖,也是中国贸促会自1982年代表中国政府组织中国馆参加海外世博会以来,连续五次获得世博会重要奖项。

本届世博会所颁奖项由世博会主办方及来自建筑、 展览、艺术等领域的9位国际专家共同评审,按照展示、 建筑、主题演绎三个类别,并根据展馆面积大小等设置 奖项。

大型自建馆奖项是历届世博会中竞争激烈且备受关注的奖项。本届世博会,中国馆在与25个大型自建馆的竞争中脱颖而出,荣获大型自建馆展示类金奖。沙特阿拉伯馆和意大利馆分别获得大型自建馆建筑类和主题演绎类金奖。

国际展览局秘书长凯尔肯泽斯评价说,中国馆紧扣世博会主题,不仅让参观者感受到中国数千年的历史文化,更展现了中国为未来社会提供的卓越发展方案及担当。

大阪世博会中国馆占地面积约3500平方米,是本届世博会最大的外国自建馆之一,以"共同构建人与自然生命共同体——绿色发展的未来社会"为主题,将"天人合一""绿水青山""生生不息"三大篇章作为叙事主线,展示了5000年中华文明孕育的传统生态智慧、新时代绿色发展的理念与成就,展望中国同世界各国携手,共同构建人与自然生命共同体的美好愿景。